



# Bárosházi Krónika

BÉKÉS VÁROS ÖNKORMÁNYZATI HÍRADÓJA

INGYENES 2002. ÁPRILIS V. ÉVFOLYAM 6. SZÁM

VÁROSI KÖNYVTÁR  
3631 Békés, Postafiók 45. Tel.: 411-  
Adószám: 15343037-2-04  
Számlaszám: 11998707-0450688

## Tájékoztató az országgyűlési képviselőválasztás MÁSODIK FORDULÓJÁRÓL

Az április 7-ei országgyűlési képviselőválasztás a 3. számú országgyűlési egyéni választókerületben érvényes volt, mivel a választásra jogosultaknak több, mint a fele megjelent. Ennek ellenére nem volt eredményes, mivel az érvényes szavazatok több, mint felét egyik jelölt sem kapta meg. Ezért második fordulóra kerül sor

**2002. április 21-én,  
6,00 – 19,00 óra között.**

### HIRDETMÉNY

A Választási Iroda tájékoztatja a választópolgárokat, hogy a szavazólapok elkészülte után Valentinyi Károly független képviselőjelölt visszalépett.

Az április 21-i országgyűlési-képviselőválasztáson a következő jelöltekre lehet szavazni (a jelöltek ilyen, abc-sorrendben szerepelnek a szavazólapon is):

- Erdős Norbert, FIDESZ-MDF
- Dr. Rácz László, MSZP.

A szavazólapon Valentinyi Károly független képviselő-jelölt neve áthúzásra kerül a következő módon:

**Ø Valentinyi Károly független**

Szavazni abban a szavazókörben lehet, ahol az első fordulóban is, kivéve, ha a két forduló között a választópolgár lakcímet változtatott, vagy ha a második fordulóra kiadott érvényes igazolással rendelkezik.

### Az Okmányiroda nyitva tartása

Az országgyűlési képviselők általános választása során az előzetes és végleges szavazatösszesítés adatfeldolgozási feladatait az Okmányiroda végzi. A szavazatösszesítést a szavazást követő nap – 2002. április 22. – 18.00 óráig kell befejezni, ezért

**2002. április 22-én hétfőn az  
Okmányiroda zárva lesz.**

Javasoljuk ügyfeleinknek, hogy ügyeiket más napokon intézzék, szerdánként 18.00 óráig állunk rendelkezésükre.

### Mozgó urnák igénylése

A mozgásában gátolt személyek, annak érdekében, hogy gyakorolhassák választójogukat, **kérésükre** lakásukon, illetve tartózkodási helyükön az illetékes Szavazatszámlláló Bizottság két tagja a választás napján mozgóurnával keresi fel.

A mozgóurnás igény már korábban is jelezhető a Polgármesteri Hivatal Okmányirodájában, Szabó Istvánnénál (Békés, Petőfi u. 2.), illetve a szavazás napján az adott személy szavazóköreben, a Szavazatszámlláló Bizottságnál lehet jelezni.

### Ünnepi testületi ülés

Április 15-én Békés várossá nyilvánításának 29. évfordulója alkalmából ünnepi képviselőtestületi ülés volt a Városi Művelődési Központban.

Először Pataki István polgármester tekintett vissza a város elmúlt egy évére. Ezután kerültek átadásra a „Békés városért” kitüntetések. Az



eddig végzett munkájuk elismeréséért ebben az évben kitüntetést vettek át:

- *Juhász Lajosné*, magyar-országi szakos pedagógusként kezdte pályáját 1966-ban a békési 1. Sz. Általános Iskolában. Sokat tett az intézmény szakmai megújulásáért, több szakmai munkaközösséget indított be. Az ő indítványa volt az emelt szintű ének-zene oktatás létrehozása az iskolában. Szorgalmazta a pedagógusok szervezett továbbképzésben való részvételét. Jelenleg is tanári tevékenységet folytat, immár 35 éve dolgozik, most már nyugdíjasként. A város közoktatásának több színterén igazi egyszerűséggel tevékenykedik.

- *Nagy Sándor* Hódmezővásárhelyen élő, békési származású vállalkozó, aki a város legújabb kis terén, a Múzeum utca elején elhelyezésre került gróf Széchenyi István mellszobrot készített és adományozott városunknak. Ma még nemcsak Békésen ritka az olyan mecénás, mint Nagy Sándor, de más településeken is jelentős megbecsülést élveznek az ilyen felajánlások.

- *Nagy László* mozgalmas élete során a békési közéletnek aktív tagja volt és napjainkban is az. 1992-ben alapító tagja, titkára volt egy évtizeden keresztül a Békés Város Nyugdíjasok Érdekvédelmi Egyesületének. Nagyon sokat tett és tesz a békési nyugdíjasokért, elsősorban a szociális támogatásokat, a rendkívüli nyugdíjemeléseket szorgalmazta körükben. A Nyugdíjas Egyesület tagjain kívül más társadalmi szervezetek tagjainak és vezetőinek is készséggel ad tanácsot, segíti munkájukat.

- *Uti Éva* 1982-től a békési Városi Könyvtár igazgatója. Munkáját mindvégig nagy lelkesedéssel és odaadással végezte. A könyvtár gyarapítása mellett nagy hangsúllyal szerepelt munkájában a közművelődés iránti elkötelezettség: író-olvasó találkozók, különböző ismeretterjesztő előadások. A vers- és prózamondó versenyek évtizedek óta folyamatosan ébren tartják a könyvtár iránti figyelmet. A szűk szakmai munkán túlmutató tevékenységének köszönhető, hogy a város lakosságának 22-25 %-a rendszeres könyvtári tag, a könyvtár látogatottsága pedig ennél is magasabb.

Az ünnepi testületi ülésen a fennállásának 100. évfordulóját ünneplő 1. Számú Általános Iskola felvette Eötvös József nevét. A névadó 1848-ban a Batthyány-kormányban vallás- és

közoktatási miniszter volt. Nevéhez fűződik az általános és kötelező népoktatásról szóló törvény. Több, közismert művet írt, többek között A falu jegyzője című alkotást.

A testületi ülés az *Eötvös József Általános Iskola* diákjainak színvonalas műsorával ért véget.

## Rendőrségi beszámoló

A 2002. március 29-i képviselő-testületi ülésen a békési Rendőrkapitányság beszámolt elmúlt éves tevékenységéről, amelyből kiderült, hogy az elmúlt év eredményekben sikeres volt. Felderítési mutatója a megye 8 rendőrkapitánysága között a második legjobb volt. Jól alakultak a közrendvédelmi és közlekedési mutatók is. Eredményesen lépett fel a rendőri állomány az utca rendjét sértő, garázda jellegű cselekményekkel szemben. Ez akkor is így van, ha ezt a lakosság nem teljes mértékben igazolja vissza, mondta dr. Olajos Károly rendőr-alezredes, a kapitányság vezetője.

2001-ben stabilizálódott a kapitányság személyi állománya, ezen belül a vezető, parancsnoki állomány is jelentősen megfiatalodott. A végrehajtott személyi változások eredményessége tetten érhető az elvégzett munka színvonalában is.

A bűnügyi felderítési mutatók 43,6 %-ról 2001-ben 52,5 %-ra emelkedtek. A nyomozás eredményességi mutatója szintén közel 10 %-ot emelkedett. Az ismertté vált bűncselekmények 721-ről 1119-re növekedtek, mely látszólag jelentős emelkedést mutat, azonban különösebb aggodalomra azért nincs ok, mert az emelkedés a büntetőeljárások sajátosságaiból adódik.

Állam- és emberiség elleni bűncselekmény tavaly nem vált ismertté. A személy elleni erőszakos bűncselekmények, a házasság, család, nemi-erkölcs és az államigazgatás, igazságszolgáltatás, közélet tisztasága elleni bűncselekmények száma 64-ről 49-re csökkent.

Szinte hasonló mértékben csökkent a közrend elleni bűncselekmények száma is. Az állampolgárokat irritáló lopások száma 240-ről 262-re emelkedett, míg az úgynevezett betöréses lopások száma 157-ről 119-re csökkent.

A kapitányság illetékességi területén ismertté vált bűncselekményekkel okozott kár a tavalyi évben meghaladta a 40 millió forintot, amelyből



csaknem 3 millió 700 ezer forint megtérült a büntetőeljárások során.

A tavalyi évben sikerült elérni, hogy a közterületi rendőri jelenlét emelkedett az előző évhez képest 15 %-kal.

A közlekedési baleseti helyzet évek óta hasonló képet mutat. A bekövetkezett balesetek számában, okában és súlyosságában jelentős változások évek óta nem következtek be.

Meg kell említeni, hogy a fenti sikereket a rendőrség személyi állománya nem egyedül érte el. Jelentősen hozzájárultak tevékenységükkel a kapitányság illetékességi területén működő önkormányzatok, polgárőr egyesületek, civil szervezetek.

Dr. Olajos Károly kapitányság-vezető ezúton tisztelettel megköszöni a kapitányság személyi állományának nevében is mindazoknak a munkáját, akik a közrend, közbiztonság javítása érdekében tevékenykedtek.

### **Mezőgazdasági vállalkozók, őstermelők figyelem!**

Megjelent a Békés Megyei Területfejlesztési Tanács meliorizációs, öntözési beruházások, valamint egyes agrárgazdasági célok 2002. évi többlettámogatásának elnyerésére szóló pályázati felhívásai.

Ezekre azok a gazdálkodók, vállalkozások pályázhatnak, akik az FVM Békés Megyei Földművelésügyi Hivatalánál ugyanezen tárgyban 2002. évben alaptámogatásban részesültek.

A pályázatok benyújtási határideje: 2002. augusztus 30. Pályázati dosszié átvehető az FVM Békés Megyei Földművelésügyi Hivatalánál (Békéscsaba, Kétegyházi u. 2., Telefon: 441-811)

### **Vállalkozók figyelem**

Megjelent a Békés Megyei Területfejlesztési Tanács 2002. évi területfejlesztési célleírásainak támogatására szóló pályázati kiírása.

Pályázni elsősorban munkahely-megtartó és munkahely-teremtő fejlesztésekre lehet, szinten tartó beruházás nem támogatható.

A támogatás mértéke: 30-40 %-os, vissza nem térítendő támogatás. (A térségből csak Békésen és Békéscsabán megvalósuló fejlesztésekkel lehet pályázni.)

A pályázatot folyamatosan lehet benyújtani A Tanácshoz, végső beadási határidő: 2002. szeptember 30.

Részletes információ a 441-140/110-es telefonszámon kérhető a Békés Megyei Területfejlesztési Tanács Információs Szolgálatától. Pályázati egységcsomag letölthető a: [www.bhn.hu/tefe](http://www.bhn.hu/tefe) honlapról.

### **„Nyitott falvak, porták...”**

Az FVM az elmúlt évhez hasonlóan az idén is megrendezi a „Nyitott falvak, porták, gazdaságok, műhelyek – vidékfejlesztési modellek” című országos tapasztalatcsere programot. Békésen a közeljövőben az alábbi bemutatókra kerül sor:

1. Fonott vesszőtermékek, rongyszőnyeg, gyermek- és szabadidőruha készítés  
Cím: Lazarus Kft. Békés, Kert u. 2. Telefon: 413-773  
Bemutató időpontja: 2002. április 30., 10 óra

A bemutatók nyilvánosak, a szervezők, programgazdák mindenkit szeretettel várnak.

Kérjük, hogy az érdeklődők a program időpontja előtt jelezzék részvételi szándékukat a bemutatók telefonszámán vagy Balog István vidékfejlesztési menedzsernél (Polgármesteri Hivatal Békés, Petőfi u. 2. Telefon: 66/411-011, fax: 66/411-341.)

### **Könyvvásár**

A Városi Könyvtárban a következő könyvek megvásárlására van lehetőség:

- Csurka Péter: A két strázsa 700,- Ft
- Szegedi Kis István Református Gimnázium, Általános Iskola és Kollégium jubileumi évkönyve 1552-2002. 850,- Ft
- Tóth Julianna: A békési református gyülekezet küzdelmes századai a kezdetektől 1948-ig 635,- Ft
- Békési életrajzi kislexikon 500,- Ft
- Békési városismertető 67,- Ft
- Dr. Gyarmath Olga: „Tudsz-e TARHOSÉRT lelkesedéssel dolgozni? 800,- Ft
- Békés város néprajza 500,- Ft



- 2002. évi falinaptár Labanczné Milák Brigitta festményeivel 600,- Ft
- 2002. évi falinaptár a Gimnázium és környékéről készült színes fotókkal 600,- Ft

### Felhívás!

A Civil Szervezetek Házában (Békés, Múzeum köz 1., telefon: 417-126) várja elsősorban a daganatos betegségben szenvedőket a KAPOCS – DAGANATOS BETEGEK alakuló EGYESÜLETE, ahol gondjaikat, gondolataikat megoszthatják egymással. Az összejöveteleket minden páratlan hét szerdáján 15,00 órakor tartják.

### Eseménynaptár

**2002. április 25-én (csütörtök) 17,00 órakor** a Városvédő és Szépítő Egyesület az 1919-es román katonai vérengzés békési áldozatainak emlékére kopjafát emel a malomvégesi temetőben. Tisztelettel várják kegyeleti megemlékezésükre városunk polgárait.

### RENDŐRSÉG NAPJA

**2002. április 27. szombat**  
**Sportpálya**

- 9,30 perc: MÁV leánykollégium majoretteinek bemutatója a MÁV fűvöszenekar kíséretével
- 9,55 perc: Ejtőernyős ugrás
- 10,00 óra: Himnusz
- Megnyitó beszédet mond Dr. Kurucz Ferenc r. dandártábornok, megyei főkapitány
- A Békés Megyei Hírlap által alapított „ÉV RENDŐRE” díj átadása
- 10,10 perc: Farkas Gyula Mezőgazdasági, Ipari Szakképző Intézet és Gimnázium Rendvédelmi fakultációs tanulóinak bemutatója
- 10,30 perc: Szolgálati kutyabemutató
- 11,20 perc: Békés Megyei RFK „Körös” Beavatkozó Alosztály bemutatója
- 11,50: MÁV leánykollégium majoretteinek bemutatója a MÁV fűvöszenekar kíséretével
- A rendezvény ideje alatt folyamatosan rendőrségi szolgálati fegyver- és bűnügyi-technikai bemutató, gyermekeknek kerékpáros ügyességi verseny, KRESZ vetélkedő

13,30 perc: Újságírók – Rendőrök kispályás labdarúgó mérkőzés

### BÉKÉSI IFJUSÁGI NAPOK ÉS

### MAJÁLIS PROGRAMJA:

**Április 29. (hétfő) 18,00 óra Városi Művelődési Központ:**

„Az én hangom” című énekverseny döntője  
Belépő: 350,- Ft

**Április 30. (kedd) Rendezvény tér (Liget):**

- 16,00 Amatőr együttesek bemutatója
- 19,00 VÉNUS együttes koncertje
- 20,00 Diákpolgármester beiktatása
- 20,10 „Az én hangom” énekverseny kategória-győztesének bemutatója
- 20,30 REPUBLIC együttes koncertje

**Május 1. (szerda) 10,00 – 17,00 óráig Rendezvény tér (Liget):** Majális – egész napos kirakodóvásár, non-stop művészeti és sportbemutatók, játékos vetélkedők, sportrendezvények.

16,00 „Az én hangom” énekverseny gálaműsora

### Kereskedők, vállalkozók figyelem!

A békési Városi Művelődési Központ idén is megrendezi a Városi Majális, **új helyszínen, a Rendezvény téren** (Művelődési Központ előtti tér). Területfoglalás ügyében **2002. április 26-ig** várjuk jelentkezésüket személyesen a Művelődési Központban (Békés, Jantyik u. 23-25.) vagy a 411-142-es telefonszámon.

Városházi Krónika. Megjelenik kéthetente. Kiadja: Békés Város Önkormányzata Polgármesteri Hivatala, cím: 5630 Békés, Petőfi u. 2. Tel.: 411-011. Felelős szerkesztő: Pataki István. Terjeszti: Magyar Posta, Békés. Lapzárta: minden páros hét kedd, 12 óra. Nyilvántartási szám: 75.998/1997. Készült a Békés TYPO BT nyomdában 8.800 példányban 5630 Békés, Szarvasi u. 15. HU ISSN 1419-7146



Értesítjük a Tisztelt Lakosságot, hogy  
Békés Város Önkormányzat és a Saubermacher Kft.

***a tavaszi lomtalanítási akcióját***

**2002. április 27-én /szombaton/ 6,00 – 17,00 óráig**

***tartja a város teljes területén.***

(A lakosok péntek estig helyezhetik ki az elszállítandó, feleslegessé vált dolgokat.)

A lomtalanítási akció keretén belül veszélyes hulladék, illetve szemét ezen a napon nem kerül elszállításra.

## Szemétszállítási rend változása

### 2002-ben Békésen:

május 1. (szerda)	helyett	<b>április 30. (kedd)</b>
május 20. (hétfő)	helyett	<b>május 21. (kedd)</b>
augusztus 20. (kedd)	helyett	<b>augusztus 19. (hétfő)</b>
december 25. (szerda)	helyett	<b>december 24. (kedd)</b>
december 26. (csütörtök)	helyett	<b>december 27. (péntek)</b>
2003. január 1. (szerda)	helyett	<b>2002. december 31. (kedd)</b>

Kérjük Önöket, hogy a szemétyűjtő edényeket szállítási napokon reggel **6,30 órára** szíveskedjenek a közterületre kitenni.

Békés Város Önkormányzata

Saubermacher Kft. Békés